ПЯТНИЦА ИЮЛЬ 2020 г. Nº 77 (27555)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Паруса состязательности помогают и стратегам

стр. 5

Армия и флот в цифрах: инфографика за неделю

стр. 7



Субмарина была малой. но удалой

стр. 10



Юлия КОЗАК ★

В обозримой истории ни одна отправка молодого пополнения в войска и на флот не знала столь серьёзных ограничений, как нынешняя. И причиной тому – пандемия, вызванная новой, неизвестной до этого миру коронавирусной инфекцией COVID-19. Для призывников был введён строгий масочный режим, исключалась возможность контактов с другими людьми. На сборных пунктах проводился так именуемый барьерный контроль и плановые дезинфекционные мероприятия. Лаже воинские перевозки были спланированы так, чтобы исключить контакты молодого пополнения с посторонними. Все новобранцы обеспечивались на весь путь следования достаточным количеством средств индивидуальной защиты. При этом по прибытии в воинские части призывники помещались на двухнедельный карантин в отдельные казармы.

Но при всех осложнениях, с которыми пришлось столкнуться военным комиссариатам, практически полностью переформатировавшим свою деятельность — от предварительного отбора потенциальных кандидатов в новобранцы в онлайн-режиме до проведения заседаний призывных комиссий и отправок в войска и на флот с соблюдением всех ограничительных мер, новобранцы без последствий для их здоровья доставлены к местам дальнейшего прохождения военной службы. Не возникло сбоев и с увольнением тех, кто выслужил установленные законом сроки военной службы по призыву.

С первых же дней призыва, стартовавшего 1 апреля, за его ходом в новых условиях осуществлялся непрерывный и предметный контроль на всех уровнях. Серьёзное внимание было уделено профилактической работе.

«Наша приоритетная задача – не допустить распространения новой инфекции среди призывного контингента, сохранить здоровье военнослужащих и гражданского персонала. Обращаю внимание командующих войсками военных округов и Северным флотом, руководителей органов военного управления на необходимость взять под личный контроль организацию данной работы», - такую задачу генерал армии Сергей Шойгу поставил на одном из селекторных совещаний перед началом призыва.

Все новобранцы – в ратном строю

В ходе весеннего призыва войска и флоты пополнили 135 тысяч молодых россиян



ятий по противодействию распространению коронавирусной инфекции в планы работы военных комиссариатов и призывных комиссий были внесены коррективы. В частности, вызов призывников был перенесён с апреля на май месяц. При этом предварительные беседы с призывниками проводились по телефону,

С учётом комплекса меропри- а также по средствам видеосвя- ственное прибытие призывников зи в режиме онлайн. Будущих новобранцев информировали о переносе сроков явки в военные комиссариаты для медицинского освидетельствования, о порядке и всех особенностях работы призывных комиссий. В зависимости от развития обстановки в каждом конкретном регионе было спланировано и непосред-

в военкоматы.

Призывные комиссии начали работу 12 мая с соблюдением всех необходимых мер противодействия распространению коронавирусной инфекции. В первую очередь на заседания вызывались те, кого можно было гарантированно направить в войска или на

С целью обеспечения безопасных условий проведения призывных мероприятий военные комиссариаты субъектов Российской Федерации были обеспечены средствами индивидуальной защиты и бесконтактными термометрами. был создан достаточный запас дезинфицирующих средств и экспресс-тестов на COVID-19.

Добровольцы возвращаются домой



Миссия «первопроходцев» клинических испытаний вакцины против коронавируса успешно завершилась

Антон АЛЕКСЕЕВ *

Они первыми решились на эксперимент, чтобы испытать на себе новый препарат. Врачи предупреждали о рисках побочных эффектов, но добровольцы смело шли на процедуру вакцинации. Вопреки опасениям, на протяжении всех 28 дней после укола показатели жизненно важных функций у них сохранялись в п ределах нормы, жалоб на состояние здоровья не поступало, осложнений или побочных реакций не наблюдалось. Тем самым они выполнили свою основную задачу – доказали безопасность и переносимость npenapama.

Первая группа участников клинических испытаний вакцины от COVID-19, проводимых Минобороны России совместно с Национальным исследовательским центром эпидемиологии и микробиологии имени Н.Ф. Гамалеи, завершила своё участие в исследованиях и выписана

из филиала Главного военного клиниче-

ского госпиталя имени Н.Н. Бурденко. На протяжении всего эксперимента добровольцы находились под непрерывным наблюдением медицинских специалистов, которые проводили ежедневные осмотры молодых людей, измеряли артериальное давление, частоту пульса, температуру тела, изучали состояние слизистых оболочек, кожных покровов, осуществляли весь спектр лабораторных и инструментальных исследований, предусмотренных протоколом испытаний. Результаты анализов показали, что у участников испытаний вырабатывается гуморальный иммунитет, который способствует защите организма от вируса. Перед выпиской добровольцы также прошли контрольное обследование и сдали кровь на анализ для исследования выработки иммунного ответа, но сомнений нет - их здоровье под надёжной защитой.

→ на 3 стр.

минобороны сообщает

В ИНТЕРЕСАХ **МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ**

16 июля в Париже заместитель министра обороны РФ генерал-полковник Александр Фомин принял участие в переговорах в формате «2+2» на уровне заместителей министров иностранных дел и обороны России и Франции. Кроме того, он провёл встречу с генеральным директором по международным отношениям и стратегии минобороны Франции Алис Гиттон. Обсуждены актуальные вопросы международной безопасности, ситуация в кризисных регионах мира, а также двустороннее взаимодействие.

ПОМОГАЮТ В ТУШЕНИИ **ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ**

По решению министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу для оказания помощи в тушении природных пожаров в Ульяновской области задействованы самолёты Ил-76 военнотранспортной авиации. 15 июля военно-транспортного экипаж самолёта Ил-76 совершил первый вылет для тушения лесного пожара в Майнском районе, сбросив 42 тонны воды на очаг возгорания. Самолёты Ил-76 Ульяновского военно-транспортного авиационного полка оборудованы выливными авиационными приборами (ВАП-2), а лётчики подготовлены к выполнению подобных задач.

ИСПЫТАН СПУТНИК-ИНСПЕКТОР

15 июля проведены испытания нового спутника-инспектора, который осуществил проверку отечественного космического аппарата. В холе испытаний новейших образцов космической техники, пояснили в Минобороны России, проведено обследование с близкого расстояния одного из отечественных спутников с использованием специализированной аппаратуры малого космического аппарата. В результате военным ведомством получена ценная информация о техническом состоянии обследуемого объекта, которая была передана на наземные средства управления.

ЮНАРМЕЙЦЫ ПОКОРЯТ ВОСТОЧНУЮ ВЕРШИНУ ЭЛЬБРУСА

Юнармейцы Ставропольского края поднимутся на самую высокую точку России - восточную вершину Эльбруса. Своё восхождение они посвятят 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Участники экспедиции – юнармейцы военно-патриотического центра «Партизан» из Георгиевска. В этот раз подняться на вершину выразили желание 55 мальчишек и девчонок из 4 разных отрядов.

«Ребята не только проверят свою силу и выносливость, но и насладятся незабываемыми горными красотами Кавказа. Это те моменты, которые остаются в памяти на всю жизнь», - отметил начальник Главного штаба «Юнармии» лётчик-космонавт Герой России Роман Романенко.

Завершающий этап - покорение высоты 5621 метр, где юнармейцы установят копию Знамени Победы. На вершине Эльбруса пройдёт историческая реконструкция. Юнармейцы в маскхалатах дадут салют из охолощённого оружия. Они сделают 75 символичных залпов в честь юбилея Великой Победы. Это будет первый салют с 1943 года, который прогремел на вершине Эльбруса после битвы за

Праздник ВМФ на Черноморском флоте будет масштабным и зрелищным

Участники парада продемонстрируют боевое мастерство Павел ЗАВОЛОКИН ★

В главной базе Черноморского флота 26 июля в акватории Севастопольской бухты, где в двух парадных линиях займут свои места девять кораблей и судов ЧФ, в рамках военно-спортивного праздника будут продемонстрированы свыше 20 элементов боевой подготовки кораблей авиации и береговых войск ЧФ.

Всего около 50 кораблей, кате- гостям главного праздника военных ров и судов, 27 летательных аппаратов морской, армейской и оперативно-тактической авиации, а также почти пять десятков единиц бронетехники продемонстрируют

моряков зрелищные фрагменты истории создания и боевого пути Черноморского флота, а также его нынешние возможности.

Коней на переправе не меняют

В Министерстве обороны завершается всеармейский этап АрМИ-2020

Роман БИРЮЛИН ★

Чуть больше месяца остаётся до начала международного этапа АрМИ-2020, которые в этом году будут проводиться параллельно с Международным военно-техническим форумом «Армия-2020». Большинство всеармейских конкурсов уже позади, их победители определены и приступили к подготовке к международным состязаниям. Лишь несколько всеармейских конкурсов завершаются в эти дни либо возьмут старт в самом ближайшем будущем.

До недавнего времени в перечне конкурсов Армейских международных игр фигурировало одно состязание, где залог конечного успеха самым непосредственным образом зависел не только от военнослужащего и управляемой им техники, но и от его четвероного друга. Это кинологический конкурс «Верный друг», всеармейский этап которого в эти дни проходит в 470-м учебном ордена Красной Звезды центре служебного собаководства Вооружённых Сил РФ имени генерал-майора Г.П. Медведева.

В Сирии продолжается восстановление экономики

В городе Тадмор возобновило работу предприятие по обработке камня

Николай ПАЛЬЧИКОВ ★

В Сирийской Арабской Республике продолжается восстановление экономической и социальной инфраструктуры. По данным российского Центра по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев в САР, с июля 2018 года на территории республики восстановлены 967 образовательных и 240 медицинских учреждений, отремонтированы шесть автомобильных мостов и более 1395 км автомобильных дорог, проложено 1269 км линий электропередач, введены в эксплуатацию 199 объектов водоснабжения, 318 хлебопекарен, 779 электроподстанций, 3 автозаправочные станции.

селённых пунктах ведутся работы по восстановлению и ремон-

В настоящее время в 345 на- 176 дошкольных и 239 медицинских учреждений, 204 хлебопекарен, 199 электрополстанций и 279 волоту 2679 жилых домов, 220 школ, насосных станций.